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Megjelen minden második napon
kedd. csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
öátoralja-TJjnely, főtér 9 szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmor.d szó 
4 fill., vastagabb betűkkel S hil.

Sjilttérben minden garmond sor :$<) 111.
POLITIKAI HÍRLAP.

ifj. Meezner G-yttla
főszerkesztő.

dr. Perenyi József
főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre 6 kei 

negyedévre 3 kor.
— Egyes szám ára 8 fillér. —

Hirdetési díj;
Hivatalos hirdetéseknél minden sző síik 
2 áll. Petit betűnél nagyobb, avagy diai 
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ái- 

kedvezmény.

fi uj magisztrátus.
— szepv 18.

Sátoraljaújhely városának uj 
elöljárósága van. Nem annyira 
személyileg, mint mandátumában. 
Mert személyi változás alig tör
tént. maradtak a régiek.

A képviselő testület előle
gezte az uj tanácsnak azt a bi
zalmat. mely polgárra nézve a 
legbecsesebb lehet. Oda állította 
őket e vármegye székvárosának 
élére, kezükbe tette le az intéz
kedés jogát, kezükbe adta úgy
szólván e város polgárságának 
sorsa felett való uralmat; ter
mészetesen abban a reményben 
és meggyőződésben, hogy ezt a 
megtisztelő bizalmat nem paza
rolja érdemetlenekre s a hivata
los hatalmat nem bízza méltatla
nokra.

l'dvözöljük városunk újonnan 
választott tanácsát, élén a pol
gármesterrel : s amidőn itt, a 
nagy nyilvánosság előtt mondjuk 
el üdvözletünket, egyben kifejt
jük : mi az, amit mi a tanácstól 
elvárunk, mi az, amit mi a jó 
tisztviselőtői első sorban megkí
vánunk, hogy az általunk előle
gezett bizalom értékes legyen a 
közjó, a mi városunk polgársá
gának erkölcsi és anyagi előha- 
ladása érdekében.

Mi, amint köztudomású, vá
rosunk tanácsának eddigi hivata- 
talos működését mindenkor éber 
figyelemmel kísértük. Érdemeit 
méltányoltuk és méltattuk, hi
báit szóvá tettük. Megjelöltük 
időközönként azt a utat, melynek 
követését a közjó érdekében 
hasznosnak és szükségesnek lát
tuk.

Felszólalásaink, útmutatásaink, 
elismerjük, hogy sokszor hatot
tak a tanácsra és sok hasznos 
közérdekű jó intézkedéseknek 
lettek forrásaivá. Ennek csak 
örvendtüuk ; de viszont ha jó aka
ratú szavunk pusztában hangzott 
el: a megrovással sem késle
kedtünk.

Most az eddig vezetett köny
vet lezárjuk. A múltat nem fe
szegetjük, a jövőre bizalmat elő
legezünk. Uj könyvet nyitunk s 
mi magunk óhajtjuk a legőszin
tébben, hogy ennek az uj könyv
nek minden lapjára csak dicsé
retet jegyezhessünk föl.

A sajtó a leghivatottabb el
lenőr a köztisztviselő munkál
kodásának megítélésében. its ta- 
gadhatlan, hogy a legjobb el
lenőr is, mert ennek szava nem

fullad he az akták tömegébe és j 
nem kerül irattárba, hanem eze- j 
leknél találva viszkangra, ezere- j 
két irányit s igy alkotja meg j 
azt a nagy, hatalmas közvéle- j 
ményt, melynek szava elöl azu- ! 
tán nem lehet elzárkózni s amely- 
lyel számolnia kell annak, aki 
számadásra felhivatott.

Személyeskedésnek lapunk 
■ hasábjai soha sem állottak nyitva, 
j Éppen ez a vezérelvünk tette 
j lehetővé: hogy szavunk komoly 

szó volt mindig s elérte a kívánt 
eredményt mindenhol, ha csak a 
túlságos roszakarat egyátalán 
nem akarta azt meghallani.

Ez a sajtó most őszinte szó
val, pártatlanul, igazságszeretet- 
től vezéreltetve, Isten hozottat 
mond az uj tanácsnak.

Tá m ogatásunk, legszívesebb 
közreműködésünk vele lesz a mi 
városunk vezér férfiúival, ha ta
pasztalni fogjuk, hogy méltó le
téteményesei ök a polgárság bi
zalmának s hivatali működésük
ben egyedül a közjóra való tö
rekvés irányítja minden csele
kedetüket.

Egy ilyen város élén álhatni 
mint Sátoraljaújhely, mindeneset
re megtiszteltetést, nagyfokú bi
zalmat jelent. A polgármester 
kezében nagy hatalom összpon
tosul, az ő egyénisége mérvadó 
a város egész közigazgatásában. 
Lelkiismeretes, becsületes kezű, 
szorgalmas tisztviselő az aláren
deltjeit önpéldájával vezeti a 
helyes utón s teszi valódi ál
dássá arra a polgárságra, amely
nek színe előtt ő tegnap megeskü
dött, hogy legjobb tehetsége sze
rint, teljes erejét s minden tu
dását polgártársai javának szen
teli.

Jól tudjuk, hogy Székely Elek 
polgármesterben úgy a tudomá
nyos készültség, mint a munka- 
szeretet egyesül arra, hogy ma
gasztosan szép feladatának min
den irányban megtudjon felelni. 
Elismerjük, hogy az ő helyzete 
nehéz, hogy minden oldalról jövő 
irányzattal, sokféle igénynyel, ér
dekekkel kell számotvetnie egy- 
egy nagyobb értékű intézkedésé
nél. De épen azért, az ő egyé
niségében a vezetőszerepre hiva
tott tényezőt látunk, meg tudjuk 
becsülni munkásságát s leg na 
gyobb örömünk az lesz, ha a mi 
polgármesterünkkel mások előtt 
is eldicsekedhetünk s ha műkö
dése ellen soha kifogást nem 
kell emelnünk. Bízunk, hogy a 
hozzá hasonló, úgy tudományos

képzettség, mint szorgalom te
kintetében kifogástalan, fiatal 
tisztviselő gárda működése olyan 
lesz, amely jutalmul fog szolgálni 
a város polgárságának azért a 
megtisztelő bizalmáért, melylyel 
önsorsának intézését ma az ó 
kezeikbe letette.

Nagy felelősség nyugszik a jó 
tisztviselő vállain, sokat kíván 
tőle a közönség. De nagy és ne
héz feladatát megoldja könnye
dén, ha szeretettel hivatása iránt, 
szorgalommal kötelessége iránt 
előzékenységgel a jogkereső kö
zönség iránt, tehetségét egyesíti 
s igy mindig eltalálja az utat, 
mely a szivekhez vezet. A ható
ságot a nagyközönségnek nem 
félni, hanem szeretnie kell s hogy 
ez igy lehessen, abban rmguk a 
hatóság emberei a legtöbb fak
torok. Az olyan hatóságnak, mely 
működését a polgárok szeretetére 
és bizalmára alapítja, csak te- 
lényi nehézségekkel sem kell 
küzdenie mint annak, amely iránt 
ellenszenv, elhidegülés nyilatko
zik meg.

Midőn újból szívélyes Isten 
hozottat mondunk városunk uj 
tiszti karának: kívánjuk, hogy az 
elmondottakat megfigyelve érjék 
el azt, ami hiszük, hogy nekik 
is legfőbb céljuk: e város felvi
rágzását, nagygyá fejlődését, mert 
ezeknek a nyomán érik el aztán 
legszebb jutalmukat, polgártársaik 
nagyrabecsülését.

Isten áldása legyen Sátoralja
újhely városán s annak uj elöl
járóságán !

A városi választások.
— Saját tudósítónktól. — 

Saítoraljanjhelr, 1905. szept. 18.
Künn az utcán őszi az idő. Bennt 

a városi tanácsteremben hol besüt a 
nap, hol elborulva sötét reflexet vet 
a zöld asztalokra . . .

A Korona utca képe élénk és 
mozgalmas. Hol egyenkint, hol cso
portokban vonulnak a képviselőtestü
leti tagok az ülésre, melyen a város 
elöljáróságának uj választása végbe
megy.

Szokatlanabb mozgalmasság azon
ban nincs. Széles körben tudják, 
hogy nem várhatók nagy meglepeté
sek. Mindenki előtt tisztán áll, hogy 
mikép alakul ki a választások a.'att 
az uj magisztrátus képe. Nincs semmi 
különösebb izgalom. De fent a ta
nácsteremben azért élénk az élet. A 
választás alá kerülő tisztviselők fe
kete ruhája ünnepies tónust ad a 
nagyteremnek.

Dokus Gyula alispán fekete disz 
magyarban az elsők között érkezik 
meg kocsiján. Aztán jönnek a képvi
selőtestület tagjai s 3A9 órakor már 
szorongásig megtellik a tanácsterem.

A pályázók, akiknek ellenjelölt
jeik vannak, elfogják a szavazókat és 
kapacitálni igyekeznek. Hihetetlen 
gyorsasággal és zagyva össze-vissza- 
ságban különféle szavazó cédulákkal 
tellik meg a tagok zsebe.

Sokan találomra húznak ki zse
bükből a szavazócédula tömkelegből 
egyet-egyet, melylyel leszavaznak, 
így esik meg, hogy az alrendőrkapi- 
tányi állásra a c-andidáltakon kívül 
Bánóczy Kálmán, Gáthy Géza sőt 
Kleimann Simon is kaptak szava
zatot.

A szavazásnál minden nyugod
tan, rendben folyik. A szavazatszedő 
küldöttség elnöke : Hornyay Béla kö
rül ott csoportosulnak a bizalmi fér
fiak Izsépy István, Fried Lajos dr., 
Rósenthal Sándor dr., Móré Dániel 
s a szavazatszedő küldöttség két tagja 
Fuchs Jenő és Hericz Sándor. Mel
lettük s körülöttük a szavazó képvi
selőtestületi tagok.

De ez már csak a finale. Az első 
tisztviselők már megválasztottnak 
vannak kijelentve s Székely Elek a 
régi és egyben az uj polgármester 
már le is tette az esküt. Már végig 
is parolázott a gratulálókkal.

Bánóczy Kálmán, Hell Jenő, 
Bogyay Béla is meg vannak már 
választva, sőt Gáthy Géza is. Val
kov szky Elek mint uj pénztárnok s 
Arnóthfalvv Emil mint uj ellenőr 
fogadják az üdvözleteket.

Csak Kellner Sámuel s Móré 
Gyula között folyik a küzdelem.

S mikor Hornyay elnök össze
olvassa a szavazatokat átfut a termen 
a választás első és egyben utolsó meg- 
lepetésszerü izgalma : Kellner Sámuel 
három szótöbbséggel alkapitánya lett 
a városnak.

A többi már sablonos. Dél még 
jó messze van s már az egész város 
tudja, hogy mint alakult ki az uj 
elöljáróság.

Kezdődik tehát az uj munka s 
megnyílik egy uj s reméljük bizta
tóbb jövő képe.

*
Folyó hó 18-án d. e. 9 órakor 

tartotta meg Sátoraljaújhely város 
képviselőtestülete a városi elöljárósá
got megalakító gyűlést.

A népes ülést Dókus Gyula al
ispán pontban 9 órakor nyitotta meg.

A zöld asztalok körül ott voltak 
városunk képviselőtestületének tagjai 
közül Ambrózy Nándor, Alexander 
Vilmos, Arm ágy i János, Alexander 
Manó, dr. Búza Barna, idb. Bánóczy 
Kálmán, Dókus Ernő, Dókus Gyula, 
Dókus László, Éhlert Gyula, Erény.
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Manó dr., Fejes István, Fried Lajos 
dr., Fleiszner Frigyes, Fuchs Jenő, 
Görgey Gyula, Gnádig Lipót, Haas 
Fiilöp, Hornyay Béla dr, Horváth 
József, Hericz Sándor, Hunch Dezső, 
dr. Haas Bertalan, Halász József, 
Isépy István, dr. Kellner Soma, Ku- 
lits János, Klein Andor, dr. Kossuth 
János, Kótits László, Kincsessy Pé
ter, Katinszky Geyza, dr. Kovaliczky 
Elek, Ligeti ígnátz, dr. Ligeti József, 
Lőwy Adolf, idb. Meczner Gyula, 
Molnár István, Miklóssy István, Ma
joros Gyula, Mauks Endre, Markovits 
Miksa, "Móré Dániel, dr. Nyomárkay 
Ödön, Pekáry Gyula, Keichard Mór, 
dr. Reichard Salamon, dr. Rosenthal 
Sándor, dr. Roboz Bernát, Rein Ist
ván, Rose József, Rosznáky Gyula, 
Schön Sándor, Szentgyörgyi Viímos, 
Székely Imre, Staut József, dr. Sebőn 
Vilmos, dr. Szirmay István, dr. Sze- 
pessy Arnold, Páles Károly, W idder 
Gyula, Waller József, Zinner Henrik, 
Zinner Adolf s ezeken kívül a lejárt 
megbízású tisztviselők, valamint a 
pályázók kivétel nélkül.

Dókus Gyula elfoglalván az el
nöki széket abban a meggyőződésben 
üdvözli a szép számban megjelent 
képviselőtestületi tagokat, hogy füg
getlenül és minden befolyástól men
ten felelnek meg a közérdeket célzó 
kötelességüknek s ezen meggyőződé
sét, valamint a biblia ama mondását, 
hogy „mindenek szép rendben folyja
nak" szem előtt tartva a gyűlést meg- 
nyitottnak jelenti ki.

Azután az alispán választás ve
zetőül Pataky Miklós városi főjegy
zőt jelölvén ki, részint az ő kineve
zése, részint egyhangú választással 
megalakultak a bizottságok.

Bizalmi férfiak lettek Isépy Ist
ván, dr. Rosenthal Sándor, dr. Fried 
Lajos és Móré Dániel.

A kijelölő bizottság tagjai lettek : 
Molnár István, dr. Búza Barna, idb. 
Meczner Gyula és Katinszky Geyza.

A szavazatszedő küldöttség tag
jai : dr. Hornvay Béla (elnök,) Fuchs 
Jenő és Hericz Sándor. Később dr. 
Hornyay Béla távozása után az al
ispán a szavazatszedő küldöttségbe 
Widder Gyulát küldte ki.

A kijelölő bizottság visszavonul
ván elnöklő alispán a város polgár- 
mesterének az egyedül pályázó Szé
kely Eleket jelentette ki, ki az esküt 
nyomban letette.

Azután Dókus Gyula alispán 
azon reményben üdvözölte Székely 
Eleket, mint újonnan megválasztott 
polgármestert, hogy a közérdeket és a 
város érdekeit hűen, kötelessége tuda
tában fogja szolgálni.

Székely Elek az alispán szavaira 
meghatottan válaszolt s miután meg
köszönte a személye iránt már má
sodízben megnyilvánult bizalmat, Ígé
retet tett, hogy tehetségéhez képest 
minden erejével azon lesz, hogy kö
telességének hűen feleljen meg.

Kijelöltettek s más pályázó nem 
lóvén: egyhangúlag lettek megvá
lasztva ezután:

Közigazgatási tan ácsossá : Bogyay 
Béla, gazdasági tanácsossá: Hell Jenő, 
főügyészszé: Kis Ödön, árvaszéki ül
nökké : dr. Bánóczy Kálmán, pénz
tárnokká: Valkovszky Elek, ellenőré: 
Arnóthfalvy Emil, számvevővé: Szől- 
lősy Sándor, alorvossá: dr. Stern 
Ármin, állatorvossá: Borcsik Gyula, 
közgyámmá: Mitrik Mihály.

A két közigazgatási gyakornoki 
állásra a három pályázó Gáthy Géza, 
Simsa Ödön és Kolozs Elemér közül 
felkiáltással Gáthy Géza és Simsa 
Ödön választattak meg közigazgatási 
gyakornokokká. A számgyakornoki 
állást felkiálltással Pataky Gézával 
töltötték be.

A rendőralkapitányi állásra há
rom pályázó lévén— jurcsó Ágoston, 
Kellner Sámuel és Móré Gyula — 
elnöklő alispán szavazást rendelt el.

a leadott 1 Ifi
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14 szavazatot

A szavazás során 
szavazatból kapott:

Kellner Sámuel 
Móré Gyula 
Jurcsó Ágoston 

g igy Kellner Sámuel választatott 
meg a város rendőrül kapitányává.

A rendőrbiztosi állást Jurcsó 
Ágostonnal töltötték be. I. osztályú 
irnoki állásra a pályázók közül hlein- 
man Simont választották meg.

Az újonnan megválasztott tiszt
viselők eskütétele után a gyűlés vé
get ért.

VARMEGYE ES VAROS
)( Uj községi orvos. Dr. Molnár 

Hugó gyakorló orvost Sárospatak 
nagyközség egyhangúlag községi or
vosává választotta meg.

)( Anyakönyvi kinerezések. A m. 
kir. belüuyminisztérium ügyvezetője 
Marton Elek jegyzőgyakornokot a 
nagyazari, Werner Miklós jegyző
gyakornokot pedig a láezai anya
könyvi kerületbe anyakönyvvezető 
helyettesekké nevezte ki.

)( Anyakönyvi felmentés. A bel
ügyminiszteri ügyvezető Lagner Sán
dort az alsógyertyáni, Gaal Ignácot 
a radi anyakönyvi kerületben viselt 
anyakönyvvezető helyettesi tisztsé
güktől felmentette.

)( A kerületi parancsnokság kö
szöneté. A m. kir. kassai Hl. honvéd 
kerületi parancsnokság a következő 
átiratot intézte Dókus Gyulához, mint 
Zemplénvármegye alispánjához:

„Örömmel ragadom meg az al
kalmat, hogy a folyó évi őszi fegy 
vergyakorlatok alkalmával úgy a 
politikai hatóságok, mint a lakos
ság által a honvédcsapatok iránt 
minden alkalommal tanúsított jó 
indulatért és szives támogatásáért 
hálás köszönctvmet fejezzem ki.

Felkérem a tekintetes címet, 
hogy ezt az alárendelt főszolgabírói 
hivatalokkal és községi elöljárósá
gokkal tudatni szíveskedjék.“

Hoffman tábornok.

híre k.

— Eljegyzés. Rá ez Sándor a hely
beli izr. anyahitközség tanítója, f. hó 
17-én jegyezte el Gombos Margit oki. 
óvónőt, Knopfler Sándor nyug. ta
nító és lapunk munkatársának müveit 
leányát.

— Népesek a kaszárnyák. A hon
véd egyenruha ismét feltűnik az ut
cákon, amelyeket benépesített a ha
zatért hadfiak serege. A nagy gya
korlatok fáradalmaiból vígan vissza
tért katonák közül azok, akiknek az 
idei lefuvás meghozta a kaszárnya
élettől való szabadulás óráját is. Ré
gen vártak erre az öreg bakák, de az 
önkéntesek is, akikre most már csak 
a tiszti vizsga drukkja vár, aztán ők 
is visszatérhetnek a „cibil" életbe. 
Hangos a kaszárnya és mozgalmas a 
környéke. A sok ablakból kiszól a 
víg magyar nóte, az öreg baka a 
cókmókját pakkolgatja, az önkéntes 
pedig megkezdi a magolást a hosszú 
kard érdekében. A kaszárnyában pe
dig megkezdődik a bucsuzkodás a 
bajtársaktól, a jó cimboráktól, no meg 
a zupától, ami közben azonban már 
nem igen lágyul el a baka szive.

— Esküvő. Dr. Molnár Dezső 
ügyvéd f. hó 26 án esküszik örök 
hűséget a budapesti unitárius tem
plomban Beck Vilmos erdőbényei 
birtokos és kőbányatulajdonos leá
nyának Erzsikének.

— Kérelem. A hűvösebb idő be
álltával felkérem Sátoraljaújhely és 
vidéke tisztelt közönségét, hogy a 
munkácsi m. kir. állami gyermek
menedékhely kötelékébe tartozó s 
városunkban elhelyezett, hatóságilag

elhagyatottnak nyilvánított 35 gyer
mek felruházására elhasznált vagy 
elrongyolódott gyermek fehérneműt, 
felsőruhát és láb'b lit 1—12 éves 
gyermekek részére K .xinczy-utcai la
kásomra küldeni kegyeskedjenek. — 
Ugyanerre a célra pénzbeli adomá
nyokat köszönettel fogad és hirlapi- 
lag nyugtáz : Hönsch Dezsőné, a sá
toraljaújhelyi telepbizottság elnöke.

— A renitens tűzoltó-egylet. 
Sárospatakról írja tudósítónk, hogy 
Bernnth Béla szolgabiró két ízben 
hívta már fel az 1873-ik évi 1394. sz. 
belügyminiszteri rendelet értelmében 
a sárospataki önkéntes tűzoltó egy
letet, mely Sárospatak város tűzren
dészet! ellátását szabályrendeletileg 
elválalta, hogy színi előadások alkal
mával tűzoltókat rendeljen ki. A tűz
oltó egylet azonban az ismételt fel
szólításnak sem tett eleget s igy — 
mint tudósítónk Írja — a szolgabiró 
a renitens egyletet feljelentette fel
sőbb hatóságának.

— Az ellenőrzési és népfelkelői 
szemlék elmaradnak. A honvédeíem- 
üyyi m. kir. miniszter 1905. évi aug. 
30-án 7682. sz. a. kelt körrendeleté 
alapján a közös hadsereg, továbbá a 
ni. kir. honvédség nem tényleges ál
lományú legénységénél az ez évi el
lenőrzési szemlék és a népfelkelők 
időszaki jelentkezései megtartatni nem 
fognak.

— Allatfelhajtásos vásár. A leg
közelebbi havi allatfelhajtásos vásár 
október hó 3-án fog Sátoraljaújhely
ben megtartatni.

— Uj ipar a felvidéken. Egy fel
vidéki hetilapban olvassuk a követ
kező hirt: Kazy József pénzügyi mi
nisztériumi számtanácsos abból a cél
ból, hogy több szeszgyárnak alkal
mas helyet jelöljön ki, tanulmányozta 
a felvidéket. Tanulmányának az ered
ménye, hogy már tiz olyan helyet 
szemelt ki, ahol az állam gőzerőre 
berendezett szeszgyárat fog létesíteni. 
Ha a szeszgyárak beválnak, akkor az 
állam még nehánynyal fogja szapo
rítani a már fölállítottak számát. Nem 
tudjuk, mennyiben tart igényt ez a 
hír a komolyságra, de ha igen, akkor 
igen szomorú eredménye volna ez a 
felvidéki nép segélyezésére irányult 
törekvésnek, melynek egyik főfel
adata éppen az volna, hogy a szesz
ipar termékeit más iparágak fejlesz
tésével minden áron leszállítsa. A 
felvidéki nép közt virágzó alkoholiz
must az uj iparág csökkenteni nem 
lógja. Az alkoholellenes kongresz- 
szuson jó lesz _ erre is ügyet vetni, 
hogy az állami segítő akcióba he
lyes-e a szeszipar fejlesztését bevonni.

— Utonállók garázdálkodása. Kál
mán Nándor szerelmest rk. plébános 
vasárnap este Peticsről hazafelé igye
kezett. A mint az első vasúti sorompó 
elé ért, négy útonálló a bozótból elő- 
ugrott s megragadta a lovak gyeplő
szárát és ki tudja minő bűnre vete
medett volna, ha a bátor lelkész eré
lyes fellépésével vissza nem riasztja 
őket. Ekkor a kocsis a lovak közzé 
csapott s ilyen módon megszabadult 
az utonállóktól. A betyárok már több 
helyen követtek cl vakmerő támadá
sokat és a vidéket állandóan rette
gésben tartják. A csendőrség éjjel
nappal nyomozza az újkori Sobri Jós
kát és hihetőleg mielőbb kézrekeriti 
őket.

— Betörés egy templomba. A
nyíregyházai rendőrségtől távirati ér
tesítés érkezett a miskolci rendőrség
hez, melyben jelentik, hogy szeptem
ber 17-én hajnalban az ottani izrae
lita templomot ismeretlen tettesek 
feltörték és onnan különféle ezüst 
tárgyakat, templomi felszereléseket, 
pénzes perzselyt stb. mintegy 20C0 
korona értékben elvittek. A rendőr
ség nyomozza a betörőket.

— Nagymihály—Ungt ár. Évek 
óta uj és uj tervek merülnek a Nagy

mihály és 1 ngvár közötti forgalom 
létesítésére. Oly szerencsétlen kezek
ben van azonban mindig az ügy, hogy 
dűlőre sohasem vihető. Ezelőtt Ber- 
náth Dezső a nagykaposi kerület egy
kori képviselője volt a Nagymihály— 
Szob ránc—Ungvári vasút úttörője, de 
úgy látszik, terve nem volt kivihető 
és dugába dőlt. Legutóbb Köbér Si
mon budapesti vállalkozó Bánóé— 
Málca—Vaján—Kapóson át akarta az 
Ungvárra terjedő vasutat kiépíteni, 
azonban váratlan halála e tervtől is 
elterelte a közfigyelmet. Most ismét 
Nagymihály—Szobránc — Ung vár do
minál, amennyiben motor-üzemü he
lyi érdekű vasút létesítése céloztatik.

— Elkobzott élelmi cikkek. A 
rendőrség a mai heti vásáron élvez
hetetlen élelmi cikkeket kobzott el 
egyes elárusítóktól. Az elkobzott hol
mik között többnyire gyümölcs volt, 
melyet megsemmisítettek, az elárusí
tókat pedig megbüntetik. Itt említ
jük meg, hogy a rendőrkapitány a 
városi orvossal minden heti vásáron 
szigorú vizsgálat alá vonja az eláru
sítók valamennyi élelmi cikkeit.

— A kir. tanfeliigyelöség 3 szo
bából álló helyiséget keres a hivatal 
elhelyezésére f. évi november 1-től. 
Szives ajánlatok lapunk szerkesztő
ségénél vagy a kir. tanfelügyelői hi
vatalnál adandók be.

— Elveszett. Folyó hó 18-án él- 
vészét^ egy ezüst remontoir zsebóra, 
rajta lánc helyett egy bőrszíj volt, 
melyről egy email kerek női fénykép 
csüngött. A becsületes megtalálónak 
5 koronát ad a károsult.

TANÜGY.

Idősb Berecz Károly.
Lapunk egyik legrégibb munka

társa : Berecz Károly alsóberecki-i 
közs. tanító 1905. szept. I-jével nyu
galomba lépett. Á tanügy e derék 
munkásának életéből közöljük a kö
vetkezőket :

Berecz Károly született Ibrány- 
ban, Szabolcsvármegyében, 1855. évi 
szeptember hó 3-án. Elemi iskoláit 
ugyanott végezte. Egyszerű, polgári 
ref. vallásu szülék családi körében 
mintaszerű gyermeknevelésben része
sült, hol a 4 testvérgyermek helyes 
foglalkoztatás mellett este és reggel 
felváltva az atya és anya vezetése 
mellett karban imádkozott.

Középiskolai tanulmányait 1867. 
évben a sárospataki ev. ref. főisko
lában kezdette s négy osztály elvég
zése után az ugyanottani állami ta
nítóképzőbe lépett. Az 1873/4. tan
évben a második évfolyamot kitűnő 
általános osztályzattal végezvén, Ki
esén az ev. ref. segédtanítói állomá
son kötötte ki élte hajóját. Évi 40 
forint bérért a nemzeti népnevelés 
szolgálatába szegődött. Sorsa rettene
tes volt. A legszükségesebbeket kel
lett nélkülöznie. Humora és ügyes
kedése azonban soha nem hagyta el. 
Látta, hogy principálisának a fele
sége nagy hatalmi állást foglal el a 
helyi tanügy vitelében: azért ennek 
gráciáját igyekezett megnyerni. Ha 
őnagysága fejni ment, utána kiséret- 
képen a „segély" ur sétált és a szo
pós borjúnak anyja alá bocsátása s a 
tej leeresztés után anyja alóli elhúzá
sát, jászolhoz kötését programmjába 
vette s toganatositotta az elválasztá
sig. „Aznapságtól itce tej járt s ka
pott egész zsemlét", énekli Arany a 
„ ludós macskájáéban s ez az arany
mondás a segédtanítón teljesedett be.

Kiesén, közel 100 tankötelessel 
egy év alatt a viszonyokhoz mérten 
feltűnő sikert érvén el, Árvái József 
akkori kir. tanácsos, tanfelügyelő a 
még növendéktanitónak kivételesen a 
perbenyiki községi iskolába segédta
nítóul megválasztatását hallgatagon 
tudomásul vette s már egy év múlva

m $ - Schneidig egyenruhák jutányosán készíttetnektgyeves önkéntesek figyelmébe! waldjakab
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a perbenyiki tanfelügyelői iskola láto
gatása után hivatalból tett fölterjesz
tésére Trefort vall. és közoktatási mi
niszter osztályvizsgálat elengedése 
mellett tauképesitő vizsgára utasi- 
tolta, melvet Berec-z Károly a sáros
pataki áll tanítóképzőben 1876. év
ben letett, ugyanakkor az id. lfe<rz- 
ner Gyula volt kormánybiztos és or
szággyűlési képviselő vezetése alatt 
Sátoraljaújhelyben szervezett tanfo- 
folvamon tornatanitói oklevelet nyert.

1876. évi szeptember hó 3-án 
választatott meg az alsó- és felső- 
bereckii áll. s. községi iskolához ren
des tanhóvá. Itt töltött 29 éves ta
nítói pályáját a vármegye ismeri.

Berec-z Károly a küzdelemből 
mindenkor kivette részét. Mig fiata
labb volt, rajongással élt tanítói hi
vatásának, legboldogabb otthona a 
tanterem volt. De majd nővén népes 
családja, az idő redőket vont az örökké 
vidám homlokra. Csüggedni azonban 
nem volt szabad, mert az isteni gond
viselés neje szül. Hegyváry Máriá
ban egy mintaszerű tanitófeleséget 
adott melléje. Vasszorgalommal, ki
tartással ma elérték, hogy Károly 
fiók Vámosujfalun, Ottó fiók Győröcs
kén állami tanítók, Vilma leánya 
Bottka Gyula kistoronyai tanító neje 
s Antal nevű legfiatalabb sarja pedig 
Sárospatakon ez évben gimnáziumi 
érettségit tett.

Közéleti munkássága 30 éven 
keresztül a következőkben körvona
lazható :

A költészethez való hajlama 14 
éves korában a 2-ik gimnáziumi osz
tályban kezdett jelentkezni, ahol ta
nulótársai és az akadémisták „Krum
plifőzés" c. ódájáért megtapsolták : de 
a „Konviktusi élet" c. verséért az is
kolai elöljáróság által félreértetvén ; a 
jótéteménytől megúsztatott. De már 
a sárospataki áll. tanitóképezde 25 
éves jubileumára irt s általa elsza
valt „ Lj hódítók" c. ódájáért Sáros
patak messze vidékének előkelősége 
Kun Bertalan ev. ref. püspök és 
a miniszteri meghatalmazott megél
jenezték és megtapsolták. — A zem- 
plénvármegyei hírlapok és folyóira
tok nagy részének szívesen olvasott 
munkatársa volt; tagja a sáros
pataki irodalmi körnek, irt egyházi 
énekeket s bírált népiskolai tanköny
veket. Gróf Mailáth József, a nagy 
nemzetnevelő buzdítására megírta a 
„Bodrogközi Rigólátta Kalács" c. 
munkáját a kivándorlás enyhítésére, 
melyből gr. Mailáth Józsefné szül. 
Szécsényi Mária grófné Darányi Ig
nác volt földmivelésügyi miniszter 
pártfogásával, az ország legtávolabbi 
vidékéről is történt megrendelések 
folytán rövid idő alatt 600 példány 
fogyott el. E műben a kivándorlás 
enyhítése a cél; azonban szerzőnek 
a bodrogközi népjellem, nyelv és 
szókincsek kutatásából nyert momen
tumok is vannak. Hátralévő nyugal
mában Berecz Károly, ha Isten egész
ségének kedvez, e téren kíván mun
kálkodni.

Szenvedelmes régész volt már 
ifjabb korától, e téren az „Adalékok 
Zemplénvárm. történetéhez" c. folyó
irat közölte mindig aktuális közle
ményeit.

A szociálizmus idején kifejtett 
önfeláldozó munkásságáért a Zem- 
plénvármegyei Tanitóegyesület elnö
ke, Hodossy Béla, meleghangú le
vélben üdvözölte; Molnár István fő
ispán és Dókus Gyula cs. és kir. 
kamarás alispán fölterjesztésére Da
rányi Ignác akkori földmivelésügyi 
miniszter „A munkásnép érdekében 
kifejtett hasznos tevékenységéért" 200 
kor. áll. jutalommal s elismerő levéllel 
jutalmazta.

Vidámság, boldog derű kisérje a 
derék tanférfiut a nyugalom napjai
ban, melyeknek számát a Gondvise
lés igen sok ezerre sokasitsa, hogy 
dolgozhassék Berecz Károly tovább

is az ő jeles tollával mindnyájunk 
örömére.

Tanítói választás. A tokaji 
állami kosárfonó iskola tantestületét 
a felügyelő bizottság a napokban új
ból választotta : Igazgató lett: Dénes 
Gyula; a reálismeretek tanítója: Hor- 
y^ith János ref. lelkész és rajztanitő: 
Gönczi Bertalan állami elemi iskolai 
igazgató tanító.

Áthelyezés. Mihalyovszki Pé
ter sajkásgyörkei állami tanítót a 
vall. és közokt. miniszter a mocsári, 
ujonan szervezett állami népiskola 
hoz helyezte át.

IPAR ÉS KERESKEDELEM. 

Kereskedelem.
Lapunk egyik előző számában a kas

sai kereskedelmi és iparkamara által 
a szülőkhöz intézett azon felhívást 
ismertettük, melyben a kamara el
nöksége a legjobb gyermekeket kéri 
a kereskedői pályára küldeni, hogy 
ne bukott vagy tehetségtelen diákok
ból, de értelmes, szorgalmas ifjúkból 
álljon majd hazánk jövendő keres
kedő világa.

L^gyancz alkalommal a kerület
beli összes kereskedő társulatokhoz 
is körlevelet intézett a kamara elnök
sége s egyszersmind a kereskedelem
ügyi minisztert is felkérte ez ügy 
meleg felkarolására.

A kereskedő társulatokhoz inté
zett körlevelet kivonatosan itt kö
zöljük :

A mindennapi élet figyelmes 
szemlélője és a kereskedelmi életünk 
fejlődése iránt érdeklődő szakember 
mély sajnálattal észleli és tapasz
talja, hogy a hazai kereskedői osz
tály nem csekély részének értelmi és 
műveltségi színvonala mindinkább 
sülyed és hogy hazánk kereskedelmi 
osztályának jelentékeny része nem 
bir oly előképzettséggel", nem szerzett 
tanonc- és segédéveiben oly elméleti 
és gyakorlati ismereteket, hogy a 
létért vívandó harcban megállhasson 
és hogy azon osztálynak, melynek 
tagjává lett, díszévé váljék.

Ha a vidék kisebb és nagyobb 
kereskedelmi emporiumait beutazzuk 
és az ottani üzleti viszonyokat tanul
mányozzuk, szomorodott szívvel ta
pasztaljuk, hogy a régi kereskedő 
cégek, a régi nevek, a kereskedelem 
patriciusi alakjai, a régi képzettség, 
az üzlet és a pálya iránti meleg ér
deklődés mindinkább eltűnnek és 
hogy a kapzsiság, a legrutabb önzés
sel párosult lelkiismeretlenség kezd 
majdnem általános kereskedelmi er
kölcsösé válni. A kereskedelmi pá
lyán nagy számban oly emberek mo
zognak, kik alacsony értelmi színvo
nalon állanak, kiknek sem általános, 
sem szakműveltségük nincs, kiknek 
szive hideg és lelke üres, kik sem 
lelkesedni, sem buzdulni, sem komo
lyan és tisztességesen munkálkodni 
nem tudnak.

Ha a nagy nemzeti bajnak okait 
kutatjuk, azon meggyőződésre jutunk, 
hogy ezen bajnak első forrása azon 
a köztudatba átment tévhit, hogy a 
kereskedelmi pályára bárki alkalmas, 
hogy ezen pályához előképzettség 
nem igényeltetik és hogy arra a leg
elemibb ismereteket is nélkülöző gyer
mek léphet, ki más pályára abszolúte 
alkalmatlan.

Ezen kamara azt tartja, hogy 
nem elég egy bajnak okait fürkészni 
és a baj létezése fölött fájdalom 
könnyeit hullatni, de kötelessége azon 
módokat és eszközöket megállapítani, 
melyek segítségével a baj orvosol
ható.

Miután a hazai kereskedelem

színvonala alábbszállásának egyik 
oka az, hogy a kereskedelmi tanonc- 
tól, tehát a kereskedelmi pálya novi- 
ciusától előképzettség nem követelte- 
tik és törvényeink értelmében nem 
is követelhető, azt kell kívánunk az 
államtól, hogy a hazai kereskedőség 
szine-javának minden kereskedelmi 
kongreszus alkalmával hangoztatott 
abbeli kívánságát teljesítse, miszerint 
törvénybe iktassa: hogy a magyar 
szent Korona államterületén, vagyis 
a magyar birodalomban a kereske
delmi pályára csak oly ifjú léphes
sen, vagyis kereskedői tanoncnak 
csak oly ifjú legyen szerződtethető, 
ki valamely középiskola négy alsó 
osztályát elvégezte, mert csak igy 
fog a hazai kereskedelemnek megfe
lelő előképzettséggel biró, az ismere
tek elemeiben otthonos, a szélesebb 
látkörü fiatalság rendelkezésére állani.

Ezen kamara belátván és átérez- 
vén ezen orvoslási mód sürgős alkal
mazásának szükségességét, indokolt 
felterjesztésben újította meg a jóra
való hazai kereskedők ezen jogos kí
vánságát a kormány és a íörvényho 
zás előtt és egyidejűleg felkérte az 
összes hazai kereskedelmi- és iparka
marákat, hogy hasonszellemü felira
tokkal és felterjesztésekkel járuljanak 
ezen két döntő fórum elé.

Ha a hazai kamarák ezen kíván
sága az ipartörvény küszöbén álló 
revíziója alkalmával valósul, amint
hogy valósulnia kell, ha a kamarák 
erélylyel, kitartással és hazafias lel
kesedéssel fognak e követeléssel elő- 
állani, akkor megszűnik annak lehe
tősége, hogy a kereskedelem lelkiis
meretlen elemei a műveletlen, tanu
latlan néprétegekből ujoncozzák a 
tanoncok ezreit es akkor nem lesz a 
lelkiismeretes kereskedő szülőnek oka 
arra, hogy fiát más pályára terelje, 
de előáll annak lehetősége, gyakran 
szükségessége, hogy a kereskedő csa
ládjának értelmes és arra termett 
ivadékait azon pályán nevelje, mely 
neki kenyeret és becsületet adott.

Miután azonban a mai politikai 
viszonyok között megközelítő biztos
sággal sem határozható meg az az 
időpont, melyben a törvényhozás és 
a kormány jogos kívánságunkat tör
vény alakjában teljesiti, kötelessége 
a kereskedelmi és iparkamarának, 
kötelessége a grémiumoknak, a be
csületes, régi kereskedelmi tradíció 
őreinek és letéteményeseinek, köte
lessége a modem alapon szervezett 
kereskedői társulatoknak és köröknek 
a talajt a hazai kereskedelem átala
kítására és a nagy feladat elvégzé
sére hivatott magyar kereskedelem 
számára előkészíteni.

És, mert ez igy van, mert tud
juk, hogy a magyar ember, legyen 
akár kereskedő, akár iparos, akár 
termelő, felismeri az élet követelmé
nyeit, megérti a kor intő szózatát, 
őszinte, barátságos érzelemmel és sze
retettel fordulunk az igen tisztelt ke
reskedői társulathoz azzal a kérelem
mel, hasson oda hazafias lelkesedése 
melegével és a dicsőséges múlt tra
díciójában gyökeredző tekintélyének 
egész súlyával, hogy kiválóbb ke
reskedőink gyermekeiket a kereske
dői pályára neveljék és azon meg
tartsák és bírja rá tagjainak szine- 
javát, hogy a kereskedelmi alkalma
zottakkal, a tanoncgyermekekkel és 
a segédekkel szemben a kereskedő 
ősöknél tapasztalt szeretetteljes bá
násmódot alkalmazzák és összes al
kalmazottaikat családtagoknak, gyám
gyermekeiknek tekintvén, azoknak 
testi jólétéről, szellemi kiképzéséről, 
igazi szülők, lelkiismeretes gyámok 
módjára gondoskodjanak.

Mindezeknél fogva bizton remél
jük, hogy az igen tisztelt társulat intő 
szózatunkat megérti, kérelmeinket tel
jesíti és teljes odaadással, hagyomá
nyos hűséggel és lelkesedéssel fog 
azon zászló alatt küzdeni, melyen e

büszke szavak állanak: a magynF 
kereskedelem újjászületése !

A kereskedelemügyi m. kir. mi
niszter a kereskedelmi kamara felira
tára a következőkben válaszolt:

Érdeklődéssel fogadtam a kamara 
folyó évi augusztus hó 17-én 7248. 
sz. a. kelt felterjesztését, melyben je
lentést téve arról a társadalmi akció
ról, melyet a kamara a hazai keres
kedői osztály erkölcsi és szellemi 
színvonalának emelése, a pályaszere
tet felkeltése és az alkalmazottakkal 
való jó bánásmód érdekében megin
dított, ez akció érdekében támogatá
somat kéri azoknak az intézkedések
nek kedvezményezése által, melyeket 
különösen a kereskedői tanuló ifjúság, 
tehát a jövő kereskedői nemzedék 
szellemi és gyakorlati kiképzésének 
biztosítása iránt az ipartörvény mó
dosításánál tenni lehet.

Nagyon helyesen mutatott rá a 
kamara arra, hogy a pályaszeretet és 
ideálisabb célok nélkül, melyek átha
tották kereskedelmünk múltját és 
alapjai voltak azoknak a tradícióknak, 
melyeken a kereskedői foglalkozás 
mai méreteiben felépült, ez iparág 
jövő fejlődésének és boldogulásának 
eszközei nehezen szerezhetők meg.

A tradícióknak élniük és fejlőd
niük kell a kereskedelemben és a ke- 
reskeeeleminel, hogy az az erkölcsi 
alap, mely nélkül népek, társadalmi 
osztályok és egyesek tartós boldogu
lása a legreálisabb foglalkozások mel
lett sem képzelhető el, továbbra is 
biztos támasza lehessen ezen évszáza
dos múltú társadalmi osztály gazda
sági működésének és fejlődésének.

Ezért az a mozgalom, melyet a 
kamara jelentése szerint megindított 
a legteljesebb elismerésre és kétség
kívül az érdekeltek támogatására tart
hat számot és remélem, hogy ezen 
az utón eredmények lesznek elérhe
tők.

A magam részéről is szükséges
nek tartom azonban, hogy a társa
dalmi tevékenység mellett az állam 
szintén közreműködjék iparunk és 
kereskedelmünk nagy érdekei meg
óvása érdekében, miért is az ipartör
vény revíziójánál a kamarának ke
reskedői tanulók felvételénél való elő
képzettség megállapítására irányuló 
indítványát a legkomolyabb megfon
tolás tárgyává szándékozom tenni.

A törvény módosításának nagy 
terjedelmű előmunkálatai egyébiránt 
befejeztettek és az azok utolsó részét, 
a külföldi ipari törvények gyűjtemé
nyes egybeállítását és feldolgozását 
magában foglaló munka néhány hét 
múlva már meg fog jelenni. Az ez 
utón folyamatba teendő és igy a leg
közelebbi jövő feladatát képező kodi- 
fikationális munkálatoknál az érde
keltek közreműködésére is száraitok, 
hogy ekként az alkotandó uj ipar
törvényben minden jogosult kívánság 
kielégíthető és minden szükséges re
form megvalósítható legyen.

TÖRVÉNYSZÉK.
S Szaporodnak a lopások. A sá

toraljaújhelyi kir. törvényszék vizs- 
gálóbirája Fisz kor Anna szacsuri, 
Lakatos Péter telkibányai és Horvát 
Sándor homonnai lakosokat, vala
mennyit lopás, illetve betöréses lopás 
miatt előzetes letartóztatásba helyez
te- — Kusnyir János komlóskai la
kos halált okozott súlyos testi sértés 
büntette miatt szintén előzetes letar
tóztatásba helyeztetett.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Sz. A Epést. A beküldött vers lapunk

ban már volt közölve. Megígért munkássá
gát örömmel vesszük. A naptár számára már 
elegendő kézirat áll a szerkesztőség rendel
kezésére.

N. Helyben. Nem közölhető.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Éhlert Gyula.

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek huru- 
tos bajainál úgymint idült bronehilis, Bzamárhnrut és különösen lábbadezóknál influenza
után ajánltatik. Emeli az étvágyat és testsúlyt, eltávolítja a köhögét és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és 
jő ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért kapható. - Figye jünk, hogy minden üveg alanti

czéggel legyen ellátva.

F. IIOFFUANN-LA. ROCIIE & €0 vegyészeti gyár BASEL (Svájez.)
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Kereskedők és iparosok b. fig I t v.' •. '
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ETE
a jövő 1906. évre szóló huszonharmaSik évfolyamai elért

ZEMPLÉN NAPTÁR
száradra,

felvétetnek kiadómvatalunkban, Főtér 8. sz.

10.936. sz. 1905.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári szt. Mihály

országos vásár
folyó évi szeptember hó 28-tól bezá
rólag október hó 2 áig fog meg
tartatni. Mindenféle állat felhajtása az 
országos vásárra szeptember hó 28-tól 
csütörtökön reggel 5 órától kezdve 
meg van engedve. Bánáti ló-, szarvas- 
marha-, juh és sertésvásár. Gyümölcs-, 
mezőgazdasági, kereskedelmi- és ipar- 
vásár.

Temesvárott, 1905. évi augusztus 
hó 29'én.

A városi főkapitányságtól:
Bandi Rezső, főkapitány.

Magyar gaztotó M
kerestetik 1906. évi január 1-től 
leendő belépésre.

Czitn megtudható a kiadóhi
vatalban.

Tanulóul
felvétetik egy jó házból 
való fiú Bánóczy Kál

mán sütödéjében. 
Sátoraljaújhelyben.
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Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 
terjedő
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eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá

gosítással szolgál a
S.-Á.-üjheiyi Népbank mint Takarékpénztár.
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legújabb

BUDA

NE VEGYEN
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vagy
lianiiósüuiiioi,

mig

Reményi Mihály
műhangszerész

képes árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik 
PESTRŐL, Király-utcza 45 1. szám.

A párisi kiállításon
is aranyéremmel kitün-

tetve.
Alapi Itatott lSN>.

Kitünően belőtt

biztos 
önvédelmii revolverek

szabályozott és jól hordó szoba- és kerti fegy
vereket (Floubert) jól és olcsón szállít ;

F Ö i, I) K 8 í,. puskamii vés
Budapest, TV., Muzeum-körut 3.

Regi fegyverek újakkal kicseréltetnek. — Javí
tása k olcsón. — Árjegyzék ingyen.
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KIÁLLÍTÁSA/1!. BEMUTATOTT
nviivAnoő ózÁfiTÁsÉsr 

nAGYyqRA/lYéREn/AEL ÉS DkSzf 
OKLEVÉLLEL K1TÖ/1TETTVE. I
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Csodás és biztos hatású arctisztító és szépitőszerek,
melyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedvelt

ségnek örvendenek a
K R I E GNER-féle

Crezne 2 22.

IF’ovud.er 1 22.

---------------- -------__ Szappan 1 22.
Far nap alatt eltávolít szt plot, májfoltot, mitesszert stb. Biztos, hogy nem 

ártalmas, hanem fiatalítja, szépíti az arcot. Kapható a ^

KORONA-gyógyszertárban“ Budapest,
VIII., Kálvintér (Baross-utca sarok.)

Fostál szétküldés naponta.

Akácía
Sátoralja-Ujhely nyomatott a .Zemplén- könyvnyomtató intézetében.


